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ΚΕΙΜΕΝΟ 1 

 

 

1. Σύμφωνα με το κείμενο, πόσα χιλιόμετρα από το μήκος του Έβρου δεν βρίσκονται  

    στην ελληνική επικράτεια;  

 α) 204 χιλιόμετρα 

 β) όλα 
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 γ) 530 χιλιόμετρα 

 δ) 326 χιλιόμετρα 

2. Το Δέλτα του Έβρου είναι ένα πολύ σημαντικό οικοσύστημα, γιατί 

 α) είναι ένας από τους δέκα υγρότοπους της Ελλάδας.     

 β) περιλαμβάνει πολλά διαφορετικά στοιχεία που πρέπει να διατηρηθούν. 

 γ) προστατεύεται από τη Διεθνή Σύμβαση Ραμσάρ. 

 δ) κινδυνεύει από την ανθρώπινη δραστηριότητα.  

 3. Η πρόταση «Το WWF εφαρμόζει προγράμματα προστασίας στο Δέλτα του  

     Έβρου» είναι 

 α) απλή. 

 β) ελλειπτική. 

 γ) επαυξημένη. 

 δ) ερωτηματική. 

4. Στην πρόταση «Εδώ βρίσκουν καταφύγιο πολλά ζώα και πουλιά της Ελλάδας» 

    η ρηματική φράση είναι:   

 α) Εδώ βρίσκουν 

 β) πολλά ζώα και πουλιά 

 γ) πολλά ζώα και πουλιά της Ελλάδας 

 δ) Εδώ βρίσκουν καταφύγιο 

5. Στο απόσπασμα από το κείμενο «Το Δέλτα του ποταμού είναι ένας από τους δέκα  

    υγροβιότοπους της Ελλάδας που προστατεύονται από τη Διεθνή Σύμβαση  

    Ραμσάρ» δευτερεύουσα πρόταση είναι η 

 α) «Το Δέλτα του ποταμού είναι ένας» 

 β) «Το Δέλτα του ποταμού είναι ένας από τους δέκα υγροβιότοπους της  

                  Ελλάδας» 

 γ) «που προστατεύονται από τη Διεθνή Σύμβαση Ραμσάρ» 

 δ) δεν υπάρχει δευτερεύουσα πρόταση στο απόσπασμα 

6. Η γενική πληθυντικού του ουσιαστικού «οικοσύστημα» είναι 

 α) «οικοσύστημα». 

 β) «οικοσυστήματος». 

 γ) «οικοσυστήματα». 

 δ) «οικοσυστημάτων». 

7. Η ονομαστική πληθυντικού, στο θηλυκό γένος, του επίθετου «διεθνούς» είναι 

 α) «διεθνείς». 
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 β) «διεθνή». 

 γ) «διεθνεία». 

 δ) «διεθνοί».  

8. Ο αόριστος του ρήματος «προστατεύονται» είναι 

 α) προστατεύτηκαν. 

 β) θα προστατεύονται. 

 γ) προστατεύονταν. 

 δ) είχαν προστατευτεί 

9. Ο χρόνος του ρήματος «έχουν παρατηρηθεί» είναι  

 α) αόριστος. 

 β) παρακείμενος. 

 γ) υπερσυντέλικος. 

 δ) συντελεσμένος μέλλοντας. 

10. Στην πρόταση «Ο Έβρος είναι ένας από τους δέκα υγροβιότοπους της  

    Ελλάδας...» το συνδετικό ρήμα «είναι» συνδέει το υποκείμενο «Ο Έβρος» με το  

    κατηγορούμενο 

 α) «υγροβιότοπους». 

 β) «της Ελλάδας». 

 γ) «δέκα». 

 δ) «ένας». 

11. Στη λέξη «διατηρηθούν» το «δια - » είναι 

 α) πρόθημα. 

 β) επίθημα. 

 γ) παραγωγική κατάληξη. 

 δ) στερητικό μόριο. 

12. Στην πρόταση «όμως η ανεξέλεγκτη ανθρώπινη δραστηριότητα θέτει σε κίνδυνο 

      την αρμονία του...» συνώνυμη λέξη για την «αρμονία» είναι: 

 α) «μουσικότητα» 

 β) «ισορροπία» 

 γ) «ομορφιά» 

 δ) «χρησιμότητα»  

 

 

 



Γλωσσική Διδασκαλία 
 

Διαγνωστική δοκιμασία για τη β΄ γυμνασίου 
 

4 

ΚΕΙΜΕΝΟ 2 

 

 

 

Να απαντήσετε και στις 25 ερωτήσεις επιλέγοντας το γράμμα  

που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Ο αφηγητής ταξιδεύει με υδροπλάνο, δηλαδή 

 α) οδικώς. 

 β) ακτοπλοϊκώς. 

 γ) αεροπορικώς. 

 δ) με τα πόδια 



Γλωσσική Διδασκαλία 
 

Διαγνωστική δοκιμασία για τη β΄ γυμνασίου 
 

5 

14. Ο αφηγητής κατά τη διάρκεια του ταξιδιού του βλέπει 

 α) την Αττική. 

 β) το Αιγαίο. 

 γ) την Κέα. 

 δ) όλα τα παραπάνω. 

15. Στην τελευταία παράγραφο του Κείμενου 2 η περίοδος λόγου «Ώσπου να  

      χαρούμε την ονειρώδη αυτή θέα, βρισκόμαστε πάνω από την Κέα» είναι  

 α) η θεματική περίοδος 

 β) οι λεπτομέρειες 

 γ) η κατακλείδα 

 δ) ο πλαγιότιτλος 

16. Η πρόταση «Το παραμικρότερο κούνημα δεν τάραζε το εναέριο ταξίδι μας» 

      είναι 

 α) προστακτική. 

 β) αρνητική. 

 γ) επιφωνηματική. 

 δ) ερωτηματική. 

17. «Το υδροπλάνο έφευγε με μια σταθερότητα που θα ζήλευε ακόμα και επιβάτης  

        αυτοκινήτου σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.» Στο απόσπασμα υπάρχουν δύο 

        προτάσεις που συνδέονται με τη λέξη 

 α) «που» 

 β) «ακόμα» 

 γ) «και» 

 δ) «ακόμα και» 

18. «Είχε κανείς το συναίσθημα ότι ήταν καθισμένος σ’ αναπαυτική πολυθρόνα...»: 

       η λέξη «αναπαυτική» είναι 

 α) αντικείμενο της μετοχής «καθισμένος». 

 β) υποκείμενο της μετοχής «καθισμένος». 

 γ) κατηγορούμενο της μετοχής «καθισμένος». 

 δ) επιθετικός προσδιορισμός στη λέξη «πολυθρόνα». 

19. Η ονομαστική ενικού της λέξης «πεταλίδων» είναι 

 α) «η πεταλίδα». 

 β) «η πεταλούδα». 

 γ) «το πέταλο». 
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 δ) «ο πεταλίδας». 

20. Η φωνή του ρήματος «φαίνονταν» είναι 

 α) η ενεργητική φωνή. 

 β) η παθητική φωνή. 

 γ) η α΄ φωνή. 

 δ) η β΄ φωνή. 

21. Στον υπερσυντέλικο η πρόταση «Η αποθαλάσσωση έγινε χωρίς την  

      παραμικρότερη δυσκολία» θα γίνει 

 α) «Η αποθαλάσσωση γίνεται χωρίς την παραμικρότερη δυσκολία.» 

 β) «Η αποθαλάσσωση γινόταν χωρίς την παραμικρότερη δυσκολία.»  

 γ) «Η αποθαλάσσωση θα έχει γίνει χωρίς την παραμικρότερη δυσκολία.» 

 δ) «Η αποθαλάσσωση είχε γίνει χωρίς την παραμικρότερη δυσκολία.» 

22. Στον αόριστο η πρόταση «Βρισκόμαστε στο ακρωτήριο Σούνιο» θα γίνει 

 α) «Βρήκαμε το ακρωτήριο Σούνιο.» 

 β) «Βρισκόμασταν στο ακρωτήριο Σούνιο.» 

 γ) «Βρίσκαμε το ακρωτήριο Σούνιο.» 

 δ) «Βρεθήκαμε στο ακρωτήριο Σούνιο.» 

23. «Πήρα τη θέση μου στο υδροπλάνο...»: η λέξη «τη» είναι 

 α) αόριστο άρθρο. 

 β) προσωπική αντωνυμία. 

 γ) οριστικό άρθρο. 

 δ) κτητική αντωνυμία. 

24. Το υδροπλάνο αποθαλασσώνεται, ενώ το αεροπλάνο 

 α) αναχωρεί. 

 β) απογειώνεται. 

 γ) προσγειώνεται. 

 β) προσθαλασσώνεται. 

25. «Είχε κανείς το συναίσθημα ότι ήταν καθισμένος σ’ αναπαυτική πολυθρόνα...»: 

       για τη λέξη «συναίσθημα», όπως χρησιμοποιείται σε αυτήν την περίπτωση,  

        συνώνυμη λέξη είναι  

 α) «εντύπωση». 

 α) «πάθος». 

 β) «ψυχολογία». 

 δ) «εικόνα».  


